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Fotnot: Åsikter och synpunkter som kan framföras i krönikor och artiklar i Nyhetsbrevet är personliga och inte 
uttryck för en officiell uppfattning inom HockeyAllsvenskan eller dess styrelse.  

V älkomna till 2010! 
   Det är inte värt att avge 
några nyårslöften, men det 
jag kan lova är att 2010 kom-

mer att bli ett fantastiskt år - inte minst i 
HockeyAllsvenskan.  
   För första gången ska serien, sedan 
den blev en riksserie, avgöras med 14 
deltagande lag. De må se avgjort ut kring 
Playoffstrecket, men saker och ting har 
en tendens att ske snabbt i ishockeyns 
värld.  
   Det mest rafflande blir dock att följa 
Kvalseriestriderna - både kring det posi-
tiva och negativa strecket. Där är absolut 
inget avgjort.  
   I det här nyhetsbrevet får vi träffa två 
spelare som är med i kampen kring 
strecken.  
   Johan Svensson, backen som blev for-
ward, och hans Borås hade en svacka 
under december, men är inte avhängda 
från Playoff, utan jagar vidare.  
   Jagar gör också Bofors som har häng 
på en direktplats till Kvalserien. Poäng-
kungen och målsprutan Jacob Blomqvist 
är en av spelarna som ska ta värmlän-
ningarna dit.  
   Nästa talang att presenteras i 
”Guldgallret” är Trojas tekniske forward 
Markus Nilsson som stundtals visat sin 
klass under hösten.  
   En hel del läsning att inleda det nya 
året med alltså.  
   Välkomna till 2010! 
  
Jonas Gustavsson 
Redaktör 
jonas.gustavsson@hockeyallsvenskan.se 

HockeyAllsvenskan har tecknat ett avtal med 
Sportsphoto. 
   Där finns ett webbarkiv med lagbilder och 
individuella porträtt på samtliga lag och spela-
re i HockeyAllsvenskan. Arkivet är levande 
och uppdateras kontinuerligt när nya spelare 
anländer till föreningar. 
   Varje klubb i HockeyAllsvenskan laddar 
också upp matcher under och efter matcher 
som spelas. Det betyder att det finns ständigt 
uppdaterade matchbilder att ta del av för 
press och media. Ambitionen är att det ska 
laddas upp färska bilder under samtliga mat-
cher som spelas i HockeyAllsvenskan säsong-
en 2009/10. Vid köp av matchbilder tillfaller 
delar av ersättningen den klubb som tillhanda-
hållit bilden i fråga. 
   Tidningar, webbtidningar, hemsidor, TV-
kanaler med flera, som vill använda bilder ur 
arkivet, skall kontakta Sportsphoto för att 
teckna avtal och få inloggningsuppgifter till 
www.sportsphoto.se. 

*** 

Du har väl besökt HockeyAllsvenskans nya 
officiella hemsida? Den finns som vanligt på 
adressen www.hockeyallsvenskan.se.  

INFORMATION 
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NOTISER FRÅN HOCKEYALLSVENSKAN 
 

 

Mobil-TV lanseras 
 
HockeyAllsvenskan lanserar nu sin nya Mobil-TV-tjänst i samarbete  med Future Sports 
Media. 
 
Boka just den match som Du vill följa och Du får ett SMS med länk  till ett videoklipp då 
det blir mål i matchen. 
 
Du får även SMS med länk vid alla straffar under ordinarie tid och  vid eventuell förläng-
ning samt ett SMS med slutresultatet från  matchen.  
 
HUR KOMMER JAG ÅT TJÄNSTEN? 
 
Först så registrerar Du Ditt medlemskap som är gratis 
1. Ansök om inbjudan på sportklipp.nu 
2. Logga in med de användaruppgifter Du får i inbjudan som kommer via email 
3. Registrera Dig som medlem på sportklipp.nu 
Du behöver ha fyllt 18 år samt ha ett svenskt mobilabonnemang för  att få använda tjäns-
ten. 
 
Därefter kan Du beställa de matcher Du vill följa: 
1. Boka matcher på sportklipp.nu 
2. Betala i förskott med VISA eller MasterCard 
3. Varje gång det skickas ett SMS till dig så dras 3 kr från Ditt saldo 
Eventuella operatörsavgifter för att ladda ned data till din  mobiltelefon tillkommer så se 
till att ha ett avtal med fast taxa  med din mobiloperatör. 
 
VILKA MOBILTELEFONER FUNGERAR TJÄNSTEN FÖR? 
 
Den fungerar med alla mobiltelefoner som man kan surfa på  Internet med och oberoende 
av vilken mobiloperatör Du har. 
 
JUST NU PROVAR DU GRATIS! 
 
Fram till och med 13 januari är det gratis att använda tjänsten. 
 
Gå in på www.sportklipp.nu för att beställa tjänsten!  
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Inför säsongen tippades Borås av expertisen 
som jumbo i HockeyAllsvenskan, och det var 
nog många som sade ”vad var det jag sade” 
när västgötarna inledde hösten med fyra raka 
förluster.  
   Men sedan hände något - ett Borås med 
massor av nya spelare hittade rollerna och 
spelet. Det blev elva segrar på tretton matcher 
och häng på en Playoffplats.  
   - Vi trodde på varandra och att vi kunde 
vända trenden. Det var många nya i laget så 
det tog ett tag innan vi kunde spela ihop oss, 
men när alla hittat sina roller så har det gått 
mycket bättre, berättar Johan Svensson som 
var en av tolv nya spelare inför säsongen.  
   Johan menar att man inte började grubbla 
trots den usla starten i kombination med att 
man var nederlagstippade från start.  
   - Nej, det tycker jag inte, vi visste att vi var 
bättre än vad folk trodde. Vi satte ett mål där 
vi skulle vara så högt upp som möjligt och 
slåss om en plats i Playoff, för vi kände att vi 
hade ett så pass bra lag. Vi ville gå ut och visa 
alla att vi kan vara med där uppe.  
 
Borås, som gör sin tredje säsong i Hockey-
Allsvenskan, är en av höstens stora överrask-
ningar, och det är Johan Svensson också. 20-
åringen kom från Luleås juniorlag under som-
maren i förhoppningen om att spela till sig ett 
kontrakt via en try-out. 
   Och det lyckades han med - men inte på 
den ordinarie platsen som back, utan istället 
som forward.  
   - Jag startade karriären som forward, men 
när jag var kring 16 år så blev jag omskolad till 
back, berättar Johan Svensson som ganska 
omgående testades som forward under försä-
songen.  

   - Det var i den andra träningsmatchen. Vi 
hade lite skador och frånvaro vilket gjorde att 
jag flyttades upp och sedan blev jag kvar där.  
 
Trots den något ovana positionen som for-
ward så har Johan Svensson imponerat under 
hösten, och han är en av spelarna som har 
varit bättre än alla förväntat sig, vilket också 
gjort Borås till ett stabilt mittenlag.  
   - Det har varit skoj. Jag har fått mycket för-
troende och har fått spela mycket, mer än vad 
jag förväntade mig, så det är enbart positivt, 
säger Johan som har en oglamourös roll som 
hårt arbetande och checkande forward.  
   - Jag tillför hårt spel, mycket skridskoåkning 
och ett allmänt jobbigt spel för motståndarna.  

Backen som blev forward 
Johan Svensson: ”Jag har fått mycket förtroende” 

Backen Johan Svensson kom till Borås på try-out i för-
hoppningen om att få ett kontrakt. Det fick han - som hårt 
arbetande och fysiskt spelande forward.  
- Jag tycker att det är skoj, och jag har fått mycket förtro-
ende, berättar Johan om sin nya roll.   
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Johan Svensson är bror till HockeyAllsvens-
ka bekantingen Magnus Svensson som bland 
annat representerat Nyköping och Bofors 
(och som numera spelar i norska Frisk Asker) 
och bröderna har gemensamt att de gärna 
spelar hårt och fysiskt.  
   - Jag spelar alltid tufft, även som back. Men 
jag tycker det är enklare att hitta lägen och 
smälla på som forward jämfört med back, och 
visst har jag kollat på brorsan också, berättar 
Johan och funderar kring skillnaderna mellan 
att spela back och forward.  
   - Man åker mer skridskor som forward och 
man behöver ligga mer rätt i positionerna i 
styrspelet, för man har inte samma överblick 
som när man är back. Det handlar om att 
smälla på och sedan åka rätt för att störa mot-
ståndarna så mycket som möjligt.  
   Speciellt många poäng har det dock inte bli-
vit för högerskytten under hösten: ett mål och 
en assist på 28 spelade matcher.  
   Men det är inte heller Johan Svenssons upp-
gift - det är att vara en pest för motståndarna. 
 
Att ha en spelare som Johan Svensson, som 
vid skador kan vikariera som back, är värde-
fullt för alla lag. Att ha ”reservdelar” som kan 
användas i flera roller behövs alltid.  
   Att Borås hittat roller för alla sina spelare är 
också en anledning till lagets framgångar. 
   - Vi har roller för alla spelare och alla gör 
sitt jobb. Vissa ska leverera, vissa ska spela 
tufft, och vi har en bra rollfördelning, menar 
Johan.  
   - Jag tycker att skridskoåkningen är en stor 
styrka för vårt lag. Vi är också stora och tuffa, 
vi har många fysiska spelare som gillar att job-
ba hårt.  
 
Men trots den fina mixen i laget, och den 
fina perioden med elva vinster på tretton mat-
cher, så var läget inte lika ljust under den 
andra halvan av hösten.  
   Västgötarna avslutade 2009 med att bara ta 
en seger (som dessutom kom efter straffar) på 
nio matcher, och avståndet upp till Playoff 
har ökat.  
   - Vi har varit nere i en svacka men i de se-
naste matcherna tycker jag att det blivit bättre 
och bättre, vi har börjat hitta tillbaka till vårt 
spel, säger Johan Svensson.  
   - Nu jobbar vi hårt i 60 minuter, det tycker 
jag inte att vi har gjort i de tidigare matcherna. 

 PROFILEN: 
 Johan SVENSSON 
 Borås 
 20 år, 183 cm, 87 kg, Högerskytt 

Vi spelar enklare istället för att slå de svåra 
passningarna.  
   Det låter enkelt att arbeta i 60 minuter, men 
det är inte lika enkelt i praktiken.  
   - Nej, det är det inte, det finns alltid faktorer 
som kommer i vägen. Men som jag sade, nu 
känns det verkligen som att vi är på gång.  
   Och drömmen om Playoff har man inte gett 
upp - vilket man inte minst visade genom att 
vinna måstematchen mot Almtuna i 2010-års 
första batalj.  
   - Jag tror absolut att vi kan nå Playoff. Vi 
inledde ju säsongen med fyra raka förluster 
men sedan besegrade vi Almtuna och började 
leverera, och man får hoppas att den här se-
gern mot Almtuna innebär ett nytt trendbrott, 
säger Johan Svensson vars Borås sedan också 
vann matchen mot Oskarshamn.  
   Och karriären fortsätter som forward… el-
ler? 
   - Den här säsongen ut blir det i alla fall, se-
dan får se…  

TEXT: JONAS GUSTAVSSON 
BILD: SPORTSPHOTO 
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Inför säsongen var det inte många som viss-
te vem Jacob Blomqvist var.  
   Visst, Boforsvärvningen var poängkung i 
division ett-laget Valbo ifjol och hade noterat 
imponerande 68 poäng (30+38) på 41 mat-
cher, men kritikerna menade att det var enkelt 
att göra poäng i den svaga division ett-serie 
som Blomqvist spelade i.  
   23-åringen gav svar på tal direkt i premiären 
av HockeyAllsvenskan då han sköt tre mål i 
Bofors 6-2-seger mot rivalen Örebro.  
   - Att det skulle bli en sådan start hade jag 
aldrig trott, det var helt otroligt, berättar Jacob 
Blomqvist.  
   - Jag vet inte vad jag 
hade för förväntningar 
inför säsongen, men jag 
ville försöka slå mig in i 
laget, helst på två fem-
mor.  
 
Och tagit en plats i laget 
har han gjort med råge. 
Jacob Blomqvist notera-
des för poäng i sina 13 
första seriematcher - sä-
songens längsta poängsvit 
- och har varit en av seri-
ens hetaste spelare.  
   Efter det gick det vis-
serligen lite trögare med 
blott ett mål på tolv mat-
cher, men i december har 
poängplockandet kommit 
igång igen.  
   Och Blomqvist funde-
rade inte så mycket när 
poängen inte trillade in 
lika frekvent som i inled-
ningen av säsongen.  
   - Nej, jag förstod att det 
inte skulle kunna fortsätta 

på samma sätt, men jag tycker att jag har spe-
lat bra hela tiden. 
 
En av förklaringarna till Jacob Blomqvist 
framfart under hösten är kedjekamraten Pat-
rik Lundh.  
   Blomqvist och Lundh har spelat tillsam-
mans hela säsongen och det sa klick från bör-
jan. Duon har varit ett av HockeyAllsvens-
kans hetaste radarpar.  
   - Vi har spelat ihop hela tiden och det har 
verkligen fungerat bra för oss, säger Blom-
qvist.  
   - Vi tänker på samma sätt och båda vill upp-

åt i karriären och vi spor-
rar varandra. Vi vågar 
säga till varandra vad vi 
tycker och tänker, och det 
utvecklar oss.  
 
Men vägen till poäng-
kung i Bofors har inte 
varit spikrak för höger-
skytten med det fruktade 
skottet.  
   Tiden vid hockeygym-
nasiet i Gävle resulterade 
i åtta elitseriematcher 
med Brynäs, men inget 
elitseriekontrakt, och se-
dan dess har Blomqvist 
hunnit med division ett-
spel i Kiruna, Kumla och 
Valbo.  
   Hösten 2007 provspela-
de han för ett Hockey-
Allsvenskt kontrakt hos 
Nybro, men det blev ing-
et.  
   - Jag skulle konkurrera 
med en finländare som 
var i Finland på en annan 

Värvningen som blev jackpott 
Jacob Blomqvist: ”Jag kom in med bra självförtroende” 

Poängkung i Valbo men inte hypad inför säsongen. Men 
Bofors Jacob Blomqvist har visat att han är mer än redo för 
HockeyAllsvenskan.  
- Det har fungerat bra hela säsongen, säger målskytten 
som tagit serien med storm.  
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try-out, men han fick inget kontrakt där utan 
kom tillbaka och då sade Nybro att det inte 
skulle bli så mycket istid för mig och rekom-
menderade mig att söka mig vidare, berättar 
Jacob som via en tur i Kumla flyttade hem till 
Gävle där han skrev på för Valbo.  
   Och där lossnade det alltså ordentligt ifjol.  
   - Där tog jag ett stort steg framåt. Vi hade 
ett bra lag med några hemvändare. Jag fick 
spela mycket och fick mycket förtroende.  
 
Insatsen där resulterade alltså i ett kontrakt 
med Bofors där Jacob Blomqvist blivit en 
sensation med sin fina produktivitet.  
   Det är också en av anledningarna till att Bo-
fors just nu innehar en Playoffplats efter att 
ha varit nederlagstippade inför säsongen.  
   I början av säsongen var Bofors till och från 
serieledare, men har sedan halkat efter något, 
och är idag sexa i sammandraget.  
   - Inför säsongen var Bofors tippade att 
komma sist av många, så vi slog lite ur under-
läge. Det var inte många som räknat med att 
vi skulle vara så här bra, säger Blomqvist.  
   - När vi sedan ledde serien så började fler 
lag ta oss på allvar och spela tätare mot oss, 
de började läsa av oss lite mer. Vi hade inte 
ens själva räknat med att det skulle gå så här 
bra, men vi är nöjda då här långt.  
   Laget har nio poäng ner till åttondeplatsen i 
tabellen - men Blomqvist har ett annat synsätt 
på tabelläget.  
   - Vi försöker bara titta uppåt. Vi har tre po-
äng upp till tredjeplatsen, och det är den vi 
strävar efter just nu.  
 
Bofors, med många unga och oprövade ta-
langer i laget, har alltså imponerat stort under 
hösten, men det har inte varit någon enkel 
resa.  
   Truppen har varit skadedrabbad, och lagom 
till att Kristofer Näslund och Fredrik Hög-
gren kom tillbaka så gick lagkaptenen Tobias 
Thermell sönder.  
   - Men nu har vi fått tillbaka de flesta. De 
spelare som inte fick så mycket istid i början 
av säsongen har fått mer i takt med skadorna 
och har tagit tillvara på det. Alla lag får skador 
och jag tycker ändå att vi har en bred trupp, 
men jag har hört att det letas efter nya spelare 
innan transferfönstret stänger också så vi får 
se vad som händer. 
   Men trots skadeproblemen har Bofors inte 
haft någon djup svacka.  

 PROFILEN: 
 Jacob BLOMQVIST 
 Bofors 
 23 år, 184 cm, 85 kg, Högerskytt 

   - Vi har inte förlorat mer än två matcher i 
rad någon gång under säsongen, och vi sätter 
upp femmatchersintervaller där vi har separa-
ta mål. Det fungerar bra för oss, säger Jacob.  
   Skador på produktiva spelare har gjort att 
Jacob Blomqvist och Patrik Lundh har fått ta 
ett stort offensivt ansvar, men det är inget 
som bekymrar Blomqvist.  
   - Det har blivit mycket ansvar för vår for-
mation, men det är något som vi trivs med så 
det är inga problem.  
 
Jacob Blomqvist trivs i Bofors. Han är den 
ende spelaren den här säsongen som lyckats 
skjuta två hattrick, och tillsammans med va-
pendragaren Patrik Lundh bildar han alltså en 
av seriens hetaste anfallsduos.  
   - Jag kom in med ett bra självförtroende 
från säsongen i Valbo, och den har jag spun-
nit vidare på. Nu är det bara att köra på, säger 
han självsäkert.  

TEXT: JONAS GUSTAVSSON 
BILD: SPORTSPHOTO 
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Trojas 18-årige center Markus Nilsson har 
alla förutsättningar att gå långt som hockey-
spelare. Åtminstone om att tittar genetiskt.  
   Den rivige och synnerligen tekniskt begåva-
de Ljungby-grabben ingår nämligen i en hock-
eyfamilj som är välkänd i Troja-kretsar.  
   *Storebror Mattias spelar tillsammans med 
Markus i Trojas A-lag just nu.  
   *Pappa Hans spelade, med undantag av en 
elitseriesäsong hos Skellefteå, i klubben under 
hela sin karriär (tolv säsonger). Han produce-
rade 116 mål på 328 matcher och var en högt 
uppskattad trotjänare bland Troja-fansen. 
   – Jag har alltid följt med Mattias och spelat 
och pappa var ju tränare för hans lag. Själv-
klart har det betytt mycket att spela med äldre 
och givetvis har jag sett upp till min bror. När 
han kom med i A-laget ville jag visa att jag 
också kunde göra det, säger Markus.  
 
Dessutom – för att ytterligare påvisa släktträ-
dets hockeyanknytning – spelar Markus kusin 
Pierre Nilsson-Grans i Trojas J20-lag och 
väntas slå sig in i A-truppen inom de närmas-
te åren.  
   Känns efternamnet bekant? Jodå, Pierre är 
brorson till Troja-legenden Morgan Grans 
som producerade poäng i massor under hela 
sin karriär.  
   Men nu var det alltså Markus Nilsson vi 
skulle presentera som en av kandidaterna till 
Guldgallret 2009/10. Om han fortsätter som 
han börjat blir vi inte förvånade om han kom-
mer att göra ett minst lika starkt avtryck i Tro-
ja-historien som sin far … 
Hur tycker du att inledningen av säsong-
en varit? 
   – Det har helt klart gått över förväntan. 
Detta är ju min första A-lagsäsong så jag hade 

i och för sig inte så höga förväntningar utan 
siktade mest på att få spela så mycket som 
möjligt. Men jag är mycket nöjd med mitt spel 
så här långt.   
Vilka är dina personliga mål den närmaste 
tiden? 
   – Att få så mycket istid som möjligt i Troja 
och att göra bra ifrån mig varje gång jag får 
spela. Gärna vara med i de viktiga matcherna 
så att man känner sig delaktig. Och att utveck-
las så mycket som möjligt under säsongen.  
… och på längre sikt? 
   – Jag har kontrakt med Troja i två år till och 
vill spela in mig och etablera mig i Allsvens-
kan. Nästa steg är Elitserien och givetvis är 
målet att så småningom åka över och spela i 
NHL. Men jag vet att det krävs oerhört myck-
et jobb för att nå dit.  

Guldgallret 7/14: Markus Nilsson, Troja 

Talangen med hockey i generna 
HockeyAllsvenskan och Viasat står bakom ”Guldgallret”. 
En utmärkelse som tillfaller den mest lovande spelaren 
född 1990 eller senare. Varje klubb har nominerat en spela-
re som kommer att följas under säsongen. Den slutliga 
vinnarens klubb får 100 000 kr. 
   En och en presenteras här - dags för tekniske forwarden 
Markus Nilsson, Troja.  
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Vem eller vilka har betytt mest för din kar-
riär? 
   – Utan tvekan min familj som på många 
olika sätt har stöttat mig hela tiden.  
Har du någon idol eller förebild?  
   – Förutom att jag som sagt sett upp mycket 
till min bror så har jag alltid beundrat Henrik 
Zetterberg. Han har verkligen fått kämpa för 
att komma dit han är nu. I yngre år var han 
inte någon storstjärna men nu är han en av 
världens bästa spelare. 
Vilka är dina främsta styrkor?  
   – Tekniken och skridskoåkningen. Och så 
är jag en kämpe som aldrig ger upp. Har jag 
tappat pucken ger jag mig sjutton på att ta 
tillbaka den.  
Vilka är höjdpunkterna hittills i din karri-
är? 
   – Säsongen 2007/08 var jag med och spela-
de upp Trojas juniorer i J20 Elit, det är nog 
det största minnet så här långt. Och så A-
lagsdebuten (seriepremiären mot Almtuna i 
höstas) förstås, det gick jättebra för mig i den 
matchen.  
Slutligen – hur känns det att bli nomine-
rad till Guldgallret? 
   – Det är givetvis kul att bli uppmärksam-
mad i sådana här sammanhang, och det är kul 
att ni försöker lyfta intresset för de yngre spe-
larna.  
 
Trojas sportchef Jerry Andersson om Mar-
kus:  
”Markus är en irrationell och hårt arbetande 
forward med fint spelsinne och bra teknik. 
Han kan göra grejer på egen hand, skapar 
mycket chanser och är väldigt produktiv of-
fensivt. Markus är ganska liten men tar sig 
ändå fram i tät och hård trafik. Han har visat 
att han håller även mot internationellt mot-
stånd. Det han främst behöver förbättra är 
skottet och variationen i skridskoåkningen.” 
 
FAKTA/Markus Nilsson 
Född: 30 mars 1991.  
Position: Centerforward.  
Längd: 176 cm. 
Vikt: 80 kilo. 
Moderklubb: IF Troja-Ljungby.  
 

Just nu finns det ingen spelare som hotar 
Boforsforwarden Jacob Blomqvist fantastiska 
svit om 13 raka matcher med poäng.  
   Den längsta sviten just nu är sju matcher 
lång, och det är två spelare som har den: Ro-
bert Rosén, Växjö, och Daniel Hermansson, 
Leksand.  
   Det som är anmärkningsvärt i Hermanssons 
fall är att han gjort poäng i samtliga sina mat-
cher den här säsongen, eftersom han bara 
spelat sju matcher i Leksand sedan sin an-
komst från Brynäs.  
   Det finns ytterligare tre spelare som har 
gjort poäng i alla sina matcher den här säsong-
en (men då räknar vi bara dem som spelat 
mer än en match). Hela trion är elitserielån, 
för övrigt.  
   Det handlar om:  
   Carl Klingberg, Borås, 3 matcher 
   Nicklas Lasu, Borås, 3 matcher 
   Adam Rundqvist, Leksand, 2 matcher  
 
Den längsta poängsviten på backsidan är 
fortfarande fem matcher, något som Fredrik 
Eriksson, Malmö, Greger Artursson, Mora, 
och Josh MacNevin, Växjö, lyckats med.  
   MacNevin har för övrigt den just nu längsta 
levande sviten med poäng i fyra raka matcher. 
 
Vi ska också göra en statistisk rättelse från 
det förra nyhetsbrevet. Då stod det att ingen 
spelare i HockeyAllsvenskan lyckats göra två 
hattrick den här säsongen - men det är fel.  
   Bofors Jacob Blomqvist har gjort hattrick 
två gånger - och han gjorde dessutom både 
mot Örebro.  
   Sedan förra nyhetsbrevet så har ytterligare 
en spelare hunnit notera ett hattrick: Daniel 
Viksten, Mora, som sköt tre mål i 5-1-segern 
mot AIK den 27:e december.  

Statistikkoll:  

Hermansson har gjort 
poäng i alla matcher 

TEXT: JONAS GUSTAVSSON 

TEXT: KONSTANTIN FOUSSIANIS, 
TIDNINGEN HOCKEY 
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Veckokrönikan:  

”Vissna björklöv, bokstavligt talat” 

För många innebär ett nytt år en nystart. Det 
gamla läggs åt sidan och blickarna mot framti-
den är intensivare än under andra delar av 
året. 
 
En nystart var precis vad Björklöven också 
hoppades på efter en höst som klubben helst 
vill glömma. Bara Leksand kan mäta sig med 
de enorma skadebekymmer som Umeåklub-
ben genomlidit och att spelet – med målskyt-
tet som främsta akilleshäl – inte fungerat kan 
också tillskrivas bristen på kontinuitet. 
 
Och då syftar jag inte till att ledare och spelare 
bytts ut på löpande band de två senaste sä-
songerna, utan snarare att spelare på grund av 
skadebekymmer åkt in och ut ur laguppställ-
ningen hela hösten. 
 
Det 2010 som skulle bli en nystart för ett 
friskt Björklöven med en nygammal tränare i 
Joakim Fagervall som börjar bli varm i kläder-
na har börjat illa. Osannolikt illa, om uttrycket 
tillåts. 
 
Symboliken för klubbens problem nådde sin 
kulmen i årets första match mot Växjö där 
backup-målvakten Thomas Sehlstedt lyckades 
bli skadad i båset. Han stod nära sargen och 
när det blev en närkamp precis bredvid ho-
nom tog han upp handen för att skydda huvu-
det, och då träffades armen av en klubba vil-
ket innebar att ett ben i handleden gick av. 
Resultatet? Frånvaro mellan fyra och sex 
veckor. 
 
Otur? Absolut. Typiskt för en klubb som re-
dan har massor av skadeproblem? Utan tve-
kan. 
 
Dessutom fick Aki Heino (borta en till två 
veckor) och Jens Ledin (borta i ungefär sex 

veckor) kliva av liksom Christopher Thörn 
(ska dock vara tillbaka inom kort), och gör 
därmed Jussi Heikkinen (sex veckor) och Nils 
Andersson (en vecka) sällskap på skadelistan 
där offensiva nyckelspelare som Mattias Wen-
nerberg, Eetu Qvist och Viktor Lindgren tidi-
gare i höstas gjorde längre besök. 
 
Björklöven har saknat nyckelspelare under 
hela säsongen. Värst har det kanske varit för 
Aki Heino, som innan den nya skadan var 
uppsatt på skadelistan i tre månader. Matchen 
mot gamla klubben Växjö var bara hans tredje 
efter comebacken – och sedan blev det alltså 
respass tillbaka in i rehabiliteringsträsket. 
 
Att sakna nyckelspelare i matcher är en sak, 
att inte få in någon kontinuitet en annan (man 
ska minnas att klubben också gjort sig av med 
Niklas Zetterström och Jesse Schultz på eget 
initiativ). Kari Eloranta tvingades laborera 
mycket i kedjorna under hela hösten, inte för 
att han ville, utan för att han var tvungen. 
Jocke Fagervall har inte riktigt haft samma 
problem – ännu vill säga. Problemen dök pre-
cis upp i form av Sehlstedt, Heino och Ledin 
och en efterföljande 0-3-förlust mot Bofors 
på hemmaplan. 
 
Nyckeln för Björklöven under våren? 
 
Att hålla sig friska och börja bygga något nytt 
inför nästa säsong. Laget är för bra för att hal-
ka ner i den absoluta botten, men är samtidigt 
för långt efter för att kunna drömma om Play-
off. 
 
Skadorna har förstört den här säsongen. 
 
--- 
 

VECKOKRÖNIKA ”Rubriken är ingen provokation eller kritik mot Björk-
löven, utan snarare en beskrivning av det skadehelvete som klubben upp-
levt under hösten”, skriver Jonas Gustavsson.  
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Det jag också vill notera från veckan är 
att… 
 
… Thomas Sehlstedt, målvakt i Björklöven, 
alltså blev skadad från en position i avbytarbå-
set. Hur ofta händer det egentligen? 
 
… Troja sköt makalösa 64 skott mot AIK 
men lyckades ändå förlora med 5-3. Det är 
signifikativt för smålänningarnas hela höst: 
ineffektivitet. 
 
… nu börjar januari, sista månaden för över-
gångar i ishockeysverige. Hur mycket pengar 
har klubbarna över i kassan egentligen? 
 
… Moras målfarlighet verkade komma tillba-
ka mot Troja. Sju mål framåt efter två snöpli-
ga förluster – Mora fortsätter att imponera. 
 
--- 
 
Veckans Lista 
 
1: AIK:s målfabrikation 
Så har målproduktionen i AIK kommit igång 
på allvar. Efter stjärnsmällen med 5-1 borta 
mot Mora där man var utspelade, har AIK 
radat upp tre raka vinster med den totala mål-
skillnaden 16-4. Och då har ändå talangen 
Jonatan Bjurö startat två av tre matcher – vil-
ket visar att AIK har bredd bland målvakterna 
(Fredrik Holmgren har lånats ut till Nykö-
ping). Spelare som Jonas Westerling och Jo-
han Ryno verkar ha växlat upp, och då växer 
också AIK:s offensiv. 
 
2: Växjö 
Växjö fortsätter att leverera. Trots att David 
Lundbohm saknas på grund av sin ögonskada 
åkte smålänningarna ner och plockade en po-
äng på bortaplan mot Malmö, och Växjö har 
plockat poäng i sju av sina åtta senaste mat-
cher. Växjö har varit med i toppen tidigare 
säsonger också, men haft svårt att orka hela 
säsongen ut – i år ser man starkare, gedignare 
och bättre ut än någonsin. 
 
3: 17-åringen 
Bofors har skadeproblem, men vad gör det 
när man har talanger som kan leverera? Adam 
Björklund, 17 år, klev in och blev målskytt i 3-
1-segern mot Oskarshamn, och därmed är 
han den yngste målskytten för värmlänningar-

na under hela 2000-talet. Imponerande, minst 
sagt. Att spelare som Björklund, Calle Berg-
lund och Dennis Sätterman – en trio som 
normalt inte spelar ordinarie – tar för sig i 
skademörkret är viktigt för uppstickaren Bo-
fors. 
 
4: Sundsvall 
Efter sju raka förluster kom äntligen trend-
brottet för Sundsvall när 2010 inleddes. Laget 
vann med 4-2 mot Mora efter att ha blivit an-
förda av omutbara målvakten Michal Zaj-
kowski och toppkedjan med Jon Palmebjörk, 
Niklas Bröms och Joakim Mattsson. I mat-
chen efter blev det stort nederlag mot Örebro 
med 6-1, och nu väntar ödesmatcher för 
Sundsvall – ”De Blå” måste börja vinna för 
att inte fastna i den absoluta botten. 
 
5: Anton Gustafsson 
Nej, det blev ingen JVM-biljett för Bengt-Åke 
Gustafssons son som istället briljerar med 
Borås. Västgötarna avslutade 2009 med nio 
raka matcher utan tre poäng, men har inlett 
2010 med två raka trepoängare, och Anton 
Gustafsson har gjort tre mål på de två vinst-
matcherna. Den talangfulle centern är en av 
spelarna som måste stiga fram för Borås i vår 
– och det har onekligen börjat bra. 
 
Utanför: Ögonskador 
Oskarshamns målvakt David Rautio fick en 
puck i ögat och Växjös forward David Lund-
bohm en klubbspets i ögat. Med Calle Söder-
bergs ögonskada i färskt minne är det förun-
derligt att inte fler spelare spelar med helvisir 
(även om David Rautio inte kan beskyllas för 
det, givetvis). 
 
Fotnot: Åsikter och synpunkter som kan 
framföras i krönikor och är personliga och 
inte uttryck för en officiell uppfattning inom 
HockeyAllsvenskan eller dess styrelse. 

KRÖNIKÖR: JONAS GUSTAVSSON 


